

王晨在全国人大机关作党的十九届六中全会精神宣讲报告

新华社北京11月26日电 中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨26日在全国人大机关作党的十九届六中全会精神宣讲报告。

王晨从深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、党的百年奋斗的历史意义和历史经验以及从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等方面,结合人大工作和法治建设实际,对全会精神作了系统宣讲和阐释。

王晨强调,《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献。《决议》提出党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿。“两个确立”是《决议》最重要的政治成果,是党的十八大以来最重要的政治成果,是指引我们奋进建设社会主义现代化国家新征程、

实现第二个百年奋斗目标的根本保障,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。我们要把思想和行动统一到全会精神上来,坚定历史自信,自觉坚守理想信念,扎实做好人大工作,以优异成绩迎接党的二十大召开。

全国人大常委会党组成员,各专门委员会、工作委员会负责同志和机关党员干部参加报告会。党史学习教育中央第十六指导组同志应邀参加。

郭声琨会见新时代政法英模先进事迹报告团时强调 以政法英模为榜样 忠诚履职担当作为 努力在新时代新征程上创造新的更大业绩

新华社北京11月26日电 新时代政法英模先进事迹报告会26日在京举行。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨会见报告团成员并出席报告会。

报告会上,崔道植、周春梅、施净岚、潘东升、陈昕茹、张文博6位政法英模的事迹感人肺腑、催人奋进。

郭声琨在会见时指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大政法干警顽强拼搏、无私奉献,有力维护了政治安全、社会安定、人民

安宁,涌现出一批先进典型,6位政法英模就是其中的杰出代表。政法英模一心向党铸忠诚、一腔赤诚守初心、一往无前担使命、一身正气作表率,用汗水、鲜血乃至生命谱写了一曲曲英雄赞歌。广大政法干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,学习政法英模信念坚定对党忠诚的政治品格、坚守初心竭诚为民的仆仆情怀、恪守法治维护正义的价值追求、敢于担当拼

搏奉献的敬业精神、克己奉公清正廉洁的高尚情操,强化使命担当,忠实履职尽责,奋力推动政法工作高质量发展,努力在新时代新征程上创造新的更大业绩。

郭声琨强调,要进一步加大从优待警力度,关心关爱政法英模,照顾好英烈家属。要大力弘扬政法英模崇高精神,营造崇尚英模、学习英模、争当英模的浓厚氛围。

赵克志、周强、张军出席上述活动。

首届中国(武汉)文化旅游博览会开幕

黄坤明宣布开幕

新华社北京11月26日电 11月26日,首届中国(武汉)文化旅游博览会在湖北省武汉市开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并宣布开幕。

本届博览会以“美丽中国 美好生活”为主题,集中展示新时代我国文化和旅游融合发展的新成就、新业态、新生活

力。展馆总面积约6万平方米,国内外1000多家文旅企业,英国、法国、葡萄牙、韩国、瑞士、泰国等15个国家旅游主管部门及国际旅游机构参展。博览会设置“大美中国馆”,以长江、黄河、长城、大运河、丝绸之路为脉络,展现泱泱大国的

全国各地多姿多彩的自然和人文风光,展示了湖北深厚的历史底蕴、独特的文化旅游资源。博览会还配套举办流动市集、文艺展演、专场推介、高峰论坛、项目招商、产品展销等丰富多彩的活动,吸引国内外企业机构和广大群众踊跃参与。

本届博览会为期3天,由中宣部、文化和旅游部、湖北省人民政府共同主办。

两部门发布通知 加强习近平法治思想学习宣传

新华社北京11月26日电(记者白阳)第四个宪法宣传周即将到来。中宣部、中央依法治国办日前发布通知,要求各地各部门加强组织对习近平法治思想重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求的学习,更加自觉用习近平法治思想指导解决实际问题。

近日,由中宣部、中央依法治国办组织编写的《习近平法治思想学习纲要》出版发行。通知要求,各地各部门要把《纲要》作为党委(党组)理论学习

中心组学习、干部培训、党员学习的重要内容;各级法治工作部门要结合工作实际组织好本系统党员干部的学习,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。

根据有关安排,下一步要把领导干部带头学习宪法、模范遵守宪法作为全社会树立宪法意识的重中之重,深入组织开展习近平法治思想系列宣讲和党的十九届六中全会精神专题培训。同时,做好习近平法治思想

进教材、进课堂、进头脑工作,铸牢广大青年成长成才的法治思想基础,积极投身新时代全面依法治国实践,在建设法治中国的宏伟征程中贡献青春力量。

通知强调,要通过广泛的学习宣传阐释工作,引导广大干部群众进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断开创全面依法治国新局面。

中联部向朝鲜越南老挝古巴通报十九届六中全会精神

新华社北京11月25日电 近日,中共中央对外联络部部长宋涛以线上或线下方式分别向朝鲜、越南、老挝、古巴党中央代表通报十九届六中全会精神。老挝人革党中央政治局委员、中央书记处常务书记、国家副主席本通,古共中央第一书记特使、古共中央书记处书记布洛切,越共中央对外部部长黎怀忠,朝鲜驻华大使李龙男等参加。

宋涛表示,中共十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议,审议通过《中共中央

关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,特别是十八大以来的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果,突出强调了“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。中国共产党愿同社会主义国家政党一道,弘扬传统友谊,加强治国理政经验交流,推动社会主义事业进一步发展,为人类文明进步贡献智慧和力量。

外方热烈祝贺中共十九届六中全会胜利召开,感谢中方通报全会精神,高度评价中共十八大以来在以习近平同志为核心的中共中央领导下,中国取得的一系列重大成就,认为习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思主义的重要发展,中共百年来的理论和实践经验对社会主义国家具有重要借鉴意义,表示愿同中共加强治国理政经验交流,提升党的执政能力和水平,推动各自国家社会主义建设事业取得新成就。

中联部面向中东欧国家政党举办十九届六中全会精神宣介会

本报北京11月26日讯(记者孙昌岳)11月26日,中共中央对外联络部面向中东欧国家政党以视频方式举办十九届六中全会精神宣介会暨“2021中国共产党与中东欧国家政党特别对话会”。波兰人民党最高执委会书记、众议院副议长兹格热尔斯基,塞尔维亚前进党副主席武切维奇,罗马尼亚社会民主党副总书记马诺雷等来自中东欧15个国家20多个政党的领导人参会。

中联部部长宋涛向外方全面宣介了十九届六中全会及其审议通过决议的重大历史意义,表示全会强调指出,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位具有决定性意义。当前百年变局和世纪疫情交织叠加,中国共产党愿同中东欧各国政党一道,落实好习近平主席同中东欧国家领导人达成的重要共识,加强党际交往,推动中国和中东欧国家合作不断取得新成效。

中东欧国家政党领导人热烈祝贺中共十九届六中全会成功召开,积极评价以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民在脱贫攻坚、抗击疫情、推动经济社会发展等方面取得的巨大成就,表示中国一中东欧国家合作是欧中关系的重要组成部分,深化中国一中东欧国家合作符合双方共同利益,愿同中国共产党加强交流,助力抗击疫情、“一带一路”建设等领域合作,更好实现共同发展。



11月25日拍摄的广西桂林至柳城高速公路融安段。该高速公路起于桂林市临桂区四塘镇大约村附近,终点位于柳州市融安县潭头乡西塘村附近,主线全长96公里,总投资129亿元,计划于12月上旬正式通车。目前,项目建设者正在做通车前设备调试工作。

美打压中企是在滥用国家力量 乘势而上 赋众新

——北京城市副中心高质量发展综述

当地时间11月24日,美国商务部宣布将12家中国企业列入其所谓“实体清单”。美方此举打着“违背美国国家安全和外交政策利益”的幌子,实则为了打击和遏制中国的高科技发展。这种泛化国家安全概念、滥用国家力量打压他国企业的行径,严重违背公平竞争原则和国际经贸规则,严重威胁全球产业链供应链,加剧了全球投资者对美国营商环境的担忧。

美国编造各种理由打压中国企业的行径近年来屡见不鲜。美国新一届政府就职以来,不改对中国高新技术出口的管制,在量子计算、芯片等关键领域的管制力度甚至有所加强。今年6月,美方以“应对中国军工企业威胁”为由签署行政命令,将华为、中芯国际等59家中国企业列入投资“黑名单”。此外,包括国家超级计算济南中心在内的中国实体也被列入所谓出口管制“实体清单”。

美方的制裁往往通过泛化国家安全概念,扯着“人权”和“民主”幌子,为其卑劣行径寻求“正当理由”。此类缺乏事实依据和透明原则的说辞,无法掩盖美方遏制他国科技发展的险恶居心,更无法掩盖其对全球经济包括美国自身造成的负面影响。中美作为全球最重要的两大经济体,在全球供应链体系中深度融合,曾推动了

但如今深受冷战思维桎梏的美国,政治逻辑全面压倒经济逻辑。其当前行径不仅令美国企业蒙受损失,更严重破坏国际经济秩序,也严重损坏了其标榜的“市场经济”的形象。

以半导体产业为例。美国曾多次对中国相关企业进行打压,本轮被“制裁”的12家中国企业中便有不少涉足半导体领域。但半导体产业分工呈高度专业化与国际化特征,中美相关企业间存在密切经贸联系与合作往来,美国对中国相关企业滥用国家力量进行打压,不会影响中国产业整体发展趋势,却威胁全球半导体跨国生产网络的稳定,进而伤害美国企业利益。同时,受限于其国内高企的债务以及高建设成本,美国半导体制造业回流也面临严峻挑战。

在使本国蒙受损失的同时,也迫使全世界为其买单。与之形成鲜明对比的是,面对日趋复杂的外部环境,中国仍在为支撑全球产业链供应链稳定作出巨大努力和重要贡献。美方对我企业的持续打压压不垮我们,反而在不断提醒我们,务必苦练内功,把核心技术牢牢掌握在自己手中。

城市日光肇始东方,冬日暖阳洒向热土。天安门向东30公里,北京城市副中心建设框架拉开,高端要素汇集涌动,协同发展步履稳健。26日,国务院公开发布《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》(下称《意见》),为推动北京城市副中心建设工作进一步强化导向、释放红利、鼓舞斗志。

不谋万世者,不足谋一时。建设和管理好首都,是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。党的十八大以来,党中央高度重视首都发展,始终牢牢抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,坚定不移推动京津冀协同发展,部署北京城市副中心建设。2019年,中共中央、国务院批复北京城市副中心控制性详细规划,北京市级行政中心正式迁入北京城市副中心,铺开“以副辅主、主副共兴”的蓝图。

“我们坚持‘一年一个节点’,每年都有新变化。”通州区委副书记、代区长孟景伟说,“十三五”期间,副中心每年保持1000亿元以上投资规模。今年前三季度,建安投资总量保持北京市第一。大运河畔,副中心建设框架拉开。首都博物馆东馆、城市副中心剧院、图书馆“三大建筑”主体结构全部封顶,初步展现副中心公共服务国际新标准;副中心站综合交通枢纽、东六环路入地改造等

区域性超大型标志性工程全速推进……“副中心要起到疏解中心城区人口功能,形成更强吸引力,必须有一流的公共服务配套。”孟景伟说,这几年,副中心的教育、医疗事业实现跨越式发展。体制机制创新迈开大步伐,成立北京城市副中心党工委和管委会,两批共108项北京市级赋权下沉副中心,重点项目手续办理效率提升一倍,初步实现“副中心的事情副中心办”。

谋定而后动,笃行以致远。建好北京城市副中心,对形成新的发展方式意义重大。副中心所在的通州区以“壮士断腕”决心淘汰落后产能,为承接疏解和高质量发展腾出必要空间。近年来,该区腾退土地量位居北京市第一,一般制造业疏解数量和速度北京市领先……“腾笼换鸟”、绿色发展点燃了新的经济动能。燃灯塔下,棚户区变身运河商务区。作为国家服务业扩大开放综合示范区和中国(北京)自由贸易试验区建设重要载体之一,运河商务区集中展示着副中心发展活力和吸引力。路孚特中国总部等世界500强外投资项目、传神科技等民企总部接连落户,让运河商务区凸显总部经济特色、财富管理功能。以科技创新为引领,产业流、资金

流、人才流等高端功能要素向副中心加速聚集。高新技术企业数量已经突破1000家……体制机制创新叠加政策优势,为副中心高质量发展打开局面、蓄足后劲。1580项政务事项实现“一次不用跑”,营商环境持续优化,副中心从北京市考评第三梯队跻身第一梯队。今年前三季度,城市副中心实现地区生产总值869.8亿元,按可比价计算,同比增长7.5%。

转变思路、释放温度、拥抱位置,也将保护“绿水青山”置于重要位置。副中心在北京市率先编制碳达峰、碳中和行动纲要,打造国家绿色发展示范区。今年6月底,北运河全线旅游通航。登上游船,北京城市副中心水城共融、蓝绿交织的景色令人沉醉。因水而兴的“运河之城”正“逐水而荣”。瓣瓣不同,却瓣瓣同心。建好北京城市副中心,优化国家发展区域布局,让更多红利惠及群众。高质量发展不是通州“一区之事”,而是京津冀共同谋划的“同心圆”。“这几年,我们与北三县开展全方位、多领域协同合作,在规划、交通等多方面取得突破性进展。”孟景伟说。京秦高速、燕潮大桥等建成通车,京唐城际铁路、地铁平谷线开工建设……每个交通工程,都在完善居民出行方式、

提高生活效率,切实增进获得感。副中心站交通综合枢纽是继北京大兴国际机场投运后,北京着力打造服务全国的交通新门户。

“这个超大、超深、超长的地下工程将按期完成各项建设节点。”京投枢纽管理公司副总经理张登科说,枢纽投用后1小时内直达雄安新区和滨海新区、35分钟直达大兴机场、15分钟到达首都机场,6号线等3条地铁线路连通北京城区与副中心。发展的根本目的是为了人民。王女士的母亲患有糖尿病和多种并发症,在通州区潞河医院标准化代谢性疾病管理中心就医时,从入院到离开仅需挂号一次,诊断、治疗都在同一区域。这得益于通州区在全国首次构建三地协同适用的代谢性疾病基本公共服务标准体系。

2019年以来,北京与廊坊北三县举办多届项目推介洽谈会,累计签约项目120余个,意向投资额约800亿元。北京发展和改革委员会党组成员、一级巡视员刘伯正说,这些项目的落地实施,将有效带动北三县产业转型升级,促进就地就近就业,助力一体化高质量发展。潮平两岸阔,风正一帆悬。继“副中心控规”后,《意见》是副中心迎来的又一部由国家层面审议印发的重磅文件。孟景伟说,这充分体现党中央、国务院对副中心建设的高度重视和大力支持,也是对过去几年建设成果的肯定和下一步工作的深入部署。文/新华社记者(据新华社北京11月26日电)